

《南鄉舊夢》張孝友書畫展開幕禮 校長致辭

2018年10月11日 利國偉教學大樓2樓演藝廳

陳承緯助理署長、張孝友教授、冼為堅博士、張江亭校務委員、各位同事、同學，各位嘉賓：

大家好！歡迎你們來到恒生管理學院，出席《南鄉舊夢—張孝友書畫展》的開幕禮和之後的座談會。

能夠邀請到張孝友教授如此具分量的中國書畫家在恒管舉辦展覽，並且成為我們的兼任教授，我首先要感謝恒管的校務委員張江亭先生引薦。今年初第一次與張教授見面和欣賞他的畫作，已經被張教授的藝術成就和他在歷史和文學方面的修養所深深打動。欣賞張教授的界畫，除了讚嘆構圖、樓閣和人物的精準美妙，也感受到置身於古時鄉鎮的人文風貌和情懷。

恒管是一所提倡「博雅+專業」並重的院校。由常務副校長方梓勳教授領導的「文藝在恒管」，為本校師生和社區帶來各類型的藝術節目，對學生的全人發展和培養他們建立人文關懷和道德價值尤為重要。今次舉辦這個畫展，我們好榮幸得到冼為堅中華文化拓展計劃贊助，次元文化有限公司協辦和策劃，亦好高興得到康樂及文化事務署助理署長陳承緯先生蒞臨，主持開幕，以示對恒管和本展覽的支持，我在此表示由衷的感謝。文化，需要傳承。透過今次的畫展，我們希望向新一代推廣中華文化和藝術，也希望將界畫這種瀕於失傳的畫種重新展現在大眾的面前，引發大眾對中國傳統藝術的欣賞和關注。

不知大家知道否，今次《南鄉舊夢》展覽裡，除了可以欣賞到傳統中國藝術，還有一個《南鄉舊夢》虛擬實境的體驗環節。我們恒管「文化及創意產業」學士課程的課程主任許焯權教授，與校內虛擬實境中心的同事合作，重構了張教授《南鄉舊夢》作品中江南鄉鎮的情境，讓你遊走於當中。大家等一陣參觀展覽就可以試一下。

其實除了現有的「文藝在恒管」和「文化及創意產業」課程之外，恒管亦銳意發展新的方向，邁向新時代，成為不一樣的私立大學。在我們未來5年的「策略發展計劃」中，其中一個目標是成立一所提供嶄新創意課程的藝術設計學院，針對藝術設計在社會及商業上的應用，在創意教育之中亦強調發展和應用科技，創造優勢，回應社會長遠發展的需要。

我很高興今日這個《南鄉舊夢》書畫展得到各位的支持，希望日後有更多機會向大家介紹恒管，尤其在創意教育方面的新發展，請大家繼續支持恒管，期望很快可以與大家分享恒管的好消息。謝謝。